



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση : Θεοφράστου και Καλλισθένους 27, Λάρισα
Ταχ.Κώδικας : 41335
Τηλέφωνο : 2413511302, 2413511307
E-mail : civilprot@thessaly.gov.gr

Δελτίο Τύπου

Απαγόρευση καύσης υπολειμμάτων καλλιεργειών και θερμών εργασιών

Σε συνέχεια της συντονιστικής τηλεδιάσκεψης υπό τον Υπουργό Βασίλη Κικίλια με αντικείμενο την επιχειρησιακή ετοιμότητα, λόγω του μεγάλου αριθμού πυρκαγιών που ξεσπούν από το περασμένο Σάββατο με κύριο αίτιο τις καύσεις υπολειμμάτων καλλιεργειών και με τις καιρικές συνθήκες να ευνοούν την εξάπλωσή τους και στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης των πολιτών και έχοντας ως στόχο την εξάλειψη των κινδύνων, κυρίως για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της περιουσίας και του φυσικού περιβάλλοντος, μέσω της μείωσης του αριθμού εκδήλωσης πυρκαγιών, σας ενημερώνουμε ότι:

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (EMY) αναμένονται ισχυροί νότιοι άνεμοι και ασυνήθιστα υψηλές θερμοκρασίες για την εποχή. Όπως αναφέρεται στην με αρ. 386 Φ.702/15/10-3-2025 (ΦΕΚ 1132B/11-3-2025), τροποποιείται η χρονική περίοδος απαγόρευσης χρήσης πυρός από **Τρίτη 11 Μαρτίου** έως και την **Τρίτη 18 Μαρτίου 2025**.

Η απαγόρευση καύσης- καθώς και οι ανάλογες ποινές σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διατάξεις- ήδη είναι σε ισχύ. Το μέτρο θα διαρκέσει μέχρι την **Τρίτη 18-03-2025** λόγω των επικίνδυνων μετεωρολογικών συνθηκών (υψηλές θερμοκρασίες και πολύ ισχυροί, ενδεχομένως και θυελλώδεις άνεμοι) που θα επικρατήσουν για την παραπάνω χρονική περίοδο.

Απαγορεύεται η καύση ξερών χόρτων ή άλλων υλικών, η χρήση εργαλείων που προκαλούν σπινθήρες (οξυγονοκοπή, τροχοί κοπής κλπ) αλλά και κάθε δραστηριότητα που μπορεί να προκαλέσει φωτιά στην ύπαιθρο.

Οι υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας θα είναι σε συνεχείς περιπολίες και θα πραγματοποιούν εκτεταμένους ελέγχους για την τήρηση των συγκεκριμένων μέτρων. Σε περίπτωση μη τήρησης των προαναφερόμενων, προβλέπονται διοικητικές και ποινικές κυρώσεις, σύμφωνα με την υφιστάμενη – κείμενη νομοθεσία.

Παρακαλούνται οι Περιφερειακές Ενότητες και οι Δήμοι να συμβάλλουν με κάθε δυνατό τρόπο.

Ο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΤΑΣ